
  山科中だより 

山科の心 
～折れない心・熱い心・優しい心～ 

◎学校再開，笑顔・笑い声・優しい心が溢れる学校に 

６月を迎え，いよいよ学校再開です。これまでの再開に向けての準備期間で改めて生徒と会えるこ

とは，大きな喜びがあることを再認識しました。生徒と過ごしていると，それまでの日々より圧倒的

に時間が速く経つようにも感じました。再開しても一気に普段通りとはなりませんが，社会の状況は

少しずつ確実に良い方向へ向かっているように思えます。まだ薬の開発には時間が必要とのことで，

感染のリスクがなくなった訳ではなく，この状況で生徒たちを迎え，学校でできる最大限の対策は準

備するものの，教職員にも今までにない緊張感があります。緊急事態宣言が解除されたからと言って

気を緩めず，より一層，全ての人が気を付けながら徐々に学校を始めていかなければと考えます。 

学校再開にあたり改めて振り返ると，毎朝，学校へ行き，授業を受け，友達としゃべり，昼食を共

にし，部活動で心身を鍛える，こんな当たり前の生活が急に一変し，このような期間を過ごしたこと

は捉え方次第ですが，長い目で見た時には生徒にとって無駄ではないのかもしれません。６月以降，

授業を受けること，友達や先生と楽しく過ごすこと，部活動を頑張ることなどが，これまでよりもず

っと大切に思えたとしたら，今年度に残された時間をより充実した濃いものに変えていけるかもしれ

ません。ウイルスを食い止められなかったことを悔やんでも仕方ありません。当初，私自身も『遠い

ところで起こっている話だ』と思っていた気がします。日本にもどんどん拡大していく感染に驚き，

事態が我が身に迫ってきて初めて慌て，恐怖を感じました。この経験を無駄にしてはいけません。 

さあ，スタートです。皆の頑張りでプラスへと考え，笑顔溢れる学校にしましょう。 

 

◎部活動 6 月 15 日から再開します 

部活動についても長い間実施できませんでしたが，保護者了承のもと，山科中学校部活動ガイドラ

インに沿って，徐々に 2 時間程度練習を再開していきます。但し，校外の練習や練習試合等は当面の

間自粛となります。特に 3 年生については大会等が中止となり，悔しく目標が立てにくいと思います

が，最後まで頑張り続ける姿勢を忘れず，自分を，チームを磨いてほしいと思います。また 1 年生に

とっては，体験入部が始まります。興味・関心がある部活動に積極的に参加してみてください。 

◎本校の教育目標・・「山科の心 ～折れない心 熱い心 優しい心～」 

       ～「生きる力」を身につけ、心と知性ある豊かな人間を育成する ～ 
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◎今後の授業回復・行事等の見直し等について 
3 ヵ月に及ぶ臨時休業のため，授業の回復をしていかなければなりません。6 月 15 日から通常の学校教育活

動を再開しますが，授業回復のため 7 時間目に授業を実施し，週に 3 時間程度の授業時数を確保していきます。

また夏季休業を 8 月 1 日～23 日と短縮し，授業時数を確保することにします。なお学校生活及び各授業につい

ては，先日配布しました「山科中学校における新型コロナウイルス感染症対策」のように，感染拡大防止に努め

ながら進めていきますが，授業展開の仕方やカリキュラムを変更しなければならない点も教科ごとに多々ありま

す。詳しいことは各教科の授業で連絡をします。 

 部活動の試合や各行事・取組については，ここ数年の皆の頑張りで学校として目標に向かい盛り上がってきた

矢先なので，皆で成就感や達成感を共に味わい，自信をつけてもらう機会とするためにも，教職員一同，例年通

り何とか実施できないものかと，各行事・取組の見直しを繰り返し検討してきました。しかし今の状況では，感

染防止の観点から残念ですが多くのものを中止や変更せざるを得ないと考えます。すでに京都の公立中学校とし

て中止を決定しているものもあります。今後の感染状況しだいで更に変更せざるを得ないこともあるかと思いま

すが，現段階での大きな行事・取組の予定をお知らせします。 

時期 行事名 実施の有無 備考 

4 月 

 

授業参観，保護者会 中止  

家庭訪問 中止  

４・５月 運動部活動（京都市春季大会） 中止  

6 月 

 

修学旅行 9 月に延期 7 月下旬，保護者説明会予定 

休日参観  （今後については未定） 

7 月 運動部活動（京都市夏季大会） 未定  

８月 運動部活動（府下・近畿・全国大会） 中止  

9 月 文化祭（舞台） 中止  

文化祭（展示） 実施 協同制作・教科展示 等 

合唱コンクール 中止  

体育大会  形式変更にて実施検討中 

1 月 

 

生き方探究チャレンジ体験【2 年生】 中止  

ファイナンス・パーク学習【1 年生】 中止  

※4 月下旬に予定していました希望による家庭訪問は感染の可能性を無くすため，予定して頂いたご家庭には 

大変申し訳なかったのですが，急遽中止とさせていただきました。今後，改めて家庭訪問の期間は設定できま

せんが，ご相談など適宜，遠慮なしに連絡いただければと思います。 

※文化祭（展示）・体育大会については，形式の変更も含め検討中です。詳細は後日お知らせします。 

◎6 月行事予定 

 


